

2023 年度湖北省事业单位联考《综合应用能力 B 类》

考题解析

一、概念分析题（分析材料中的观点、提法、表述等，按要求回答问题，共 20 分）

【作答任务】

1. 根据上述材料，概括“口袋公园”的定义。（要求：准确、简明，不超过 50 字，8 分）

【格木解析】

“口袋公园”是基于城市治理需要，建设多功能区，满足居民健身、休闲娱乐、社交、散步等生活需求。

【作答任务】

2. 根据上述材料，分析“口袋公园”的现实意义。（要求：准确、简明，不超过 75 字，10 分）

【格木解析】

“口袋公园”有效破解了城市治理难题，满足了居民健身休闲等生活需求，实现了生态绿色最大化和休憩体验最佳化，吸引了消费群体，提升了舒适休闲情调。

二、校阅改错题：下列材料在行文逻辑、文字运用等方面存在一些错误或不当之处，如语句顺序不当、语法错误、用词不当、错别字等，请指出其中的 8 处并予以改正。（共 40 分）

【格木解析】

1. 第①句中语序错误，“第三次分配的重要抓手”与“实现共同富裕的主要路径之一”互换
2. 第②句用词不当。“潜力”改为“动力”
3. 第⑤句成分残缺。在“程序信任”后加“的缺失”
4. 第⑥句关联词不当。“另外”改为“其次”
5. 第⑦句语序错误。“社会流动性强”与“社区内部存在圈层化现象”位置互换。
6. 第⑧句存在错别字。“隔闰”改为“隔阂”。
7. 第⑨句关联词不当。“而要”改为“还要”。
8. 第⑨句用词不当。“开展”改为“形成”。
9. 第⑨句和第⑩句语序不当，应将第⑩句放在第⑨句“等捐助”之后。
10. 第 11 句存在错别字。“簿”改为“薄”
11. 第 12 句存在语序错误。“他们”与“社区”位置互换

三、论证评价题。

【作答任务】

阅读给定材料，按要求回答问题。请将答案用黑色签字笔或钢笔填写在答题卡上，切勿在试卷上作答。（共 2 题，满分 40 分）

【格木解析】

问题：1.请从下列 ABCDE 选项中，分别找出与文中①②③处论证错误最为类似的一个句子并将相应选项填入画横线处。（12 分）

A.创造力是人类特有的天赋，是产生新思想，发现和创造新事物的能力。因此创造力仅依赖天赋，也可后天培养。

B.少食多餐对减肥有重要作用，小明不能做到少食多餐，所以小明不可能减肥成功。

C.有调查显示，有 25%的青少年骑自行车上学，这说明 75%的青少年走路上学。

D.目前虽然没有确切证据，但外星人确实存在

E.小明因为参加课外兴趣班疲惫不堪，因此参加课外兴趣班的孩子都很紧。

(1) 与①处错误最为类似的句子 E

(2) 与②处错误最为类似的句子 B

(3) 与③处错误最为类似的句子 A

2.指出材料中除①②③处之外的 3 处论证错误并说明理由。请在答卷卡上按序号分条答，每一条先将论证错误写在“X”处（不超过 75 字），再把相应理由写在“Y”处（超过 75 字）。（28 分）

1.X: 第二段由“同样是一种土豆，烹调硬度不一样的情况下”推不出“烹调越久，土豆的 GI 就越高”。

Y: 因为烹调硬度和烹调时间不是同一概念，存在偷换概念

2.X: 第二段由“燕麦粒中存在 B-葡聚糖，餐后血糖反应也会受限制”推不出“麦燕粒容易升血糖，并不值得多吃”。

Y: 因为论据中燕麦粒中的 B-葡聚糖会限制血糖反应，而论点是燕麦粒容易升血糖，不值得多吃，因此属于论据和论点矛盾

3.X: 第三段由“没有糖尿病的人，在连续失眠之后容易出现高血糖”推不出“深夜感觉饥饿也不宜补充食物”。

Y: 因为论据中已经阐明饥饿会影响睡眠进而影响血糖控制，所以要想控制血糖，应视具体情况选择进食，并非不宜补充食物，存在矛盾论据

【作答任务】

四、写作题：仔细阅读下列材料，按要求作答。（共 50 分）

材料一：菜大公司准备以高薪雇用一名小车司机，经过层层筛选和考试之后，只剩下三名技术最优良的竞争者。主考者问他们：“悬座边有块金子，你们开着车去伞，觉得能距离悬屋多近而又不至于掉落呢？”“二公尺。”第一位说。“半公尺。”第二位很有把握地说。“我会尽量远离悬崖，愈远愈好。”第三位说。

材料二：韩非子曾言：“贪如火，不遇则燎原；欲如水，不遇则滔天。”要经得住诱惑，慎始最为关键。俗话说：好的开始是成功的一半。如果从一开始就能坚持原则，“看得清”“解得明”“识得破”“思得住”“放得下”，以后就比较容易把捉好自己、掌控好自己。

材料三：“直面问题是勇气，解决问题是水平”，习近平总书记用短短十四个字教育警醒全党，开创伟大事业必须敢于直面问题、敢于解决问题、敢于担当作为。

问题：请根据给定材料，联系实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论要求：(1) 观点明确，认识深刻，逻辑严谨，语言流畅；(2) 字数 800~1000 字。

【格木解析】

慎始慎独，敢于担当：走向伟大复兴的中国梦

慎始，意味着我们要以审慎的态度迈出第一步，决策上要谨慎从容、举措上要步步为营、行动上要稳扎稳打；慎独，要求我们在追求真理、解决问题的道路上始终坚持独立思考，不受外界的左右，勇于挑战权威，勇于发声；敢于担当，是奋斗者的底线和担当者的勇气，是抵御各种风险挑战的勇气与能力，是奋力前行的自信与决心。只有我们始终保持慎始、慎独、敢于担当的精神风貌，我们才能坚定不移地走向伟大复兴的中国梦的胜利！

成就伟大事业需要慎始。回顾百年党史，我们可以清晰地看到，在党的中央决策中，任何重大决策都必须经过深入调查研究、广泛听取各方面意见、进行反复讨论而形成。这种慎始的作风，保证了决策的科学性和有效性。慎始不仅仅是对决策过程的要求，更是对党员干部的责任担当的体现。我们要在各级组织和各个岗位上，以慎重的态度对待每一个任务、每一个项目，把慎始融入到工作的方方面面。只有始终保持慎始的精神，我们才能够更好地预见问题、化解风险，确保工作的顺利进行，只有这样，我们能够在党的事业中取得更加辉煌的成就。

成就伟大事业需要慎独。慎独是一种高尚的品行和气度，它要求党员干部在独处时能够正其心、诚其意，实现内外一致、毋自欺的境界。只有在日常生活中保持对真理的追求、对人生的真诚，才能达到慎独的境界。在干部队伍建设中，我们不能因为追求大事业而忽视小节。党员干部首先要能够管理好自己，做到慎独。只有在个人能力和品德上做到表里如一、克己复礼，才能更好地为党和人民事业做出贡献，为党和国家的发展贡献力量。

成就伟大事业需要敢于担当。敢于担当不仅是一种心态，更是一种胆识与魄力的体现。基层工作面临着众多的挑战与困难，这些问题与挑战都是新时代下赋予党员干部的新答卷，要求我们基层干部要勇于迎难而上，永不退缩，即使我们可能缺乏某些能力，只要能够审视自己的不足，努力补足短板，付诸实际行动，我们仍然可以担当重任。我们要以亮剑的精神，积极担当起报效祖国、振兴中华的历史使命，为人民谋幸福，为民族谋复兴。新时代下，基层干部要敢于担当、善于担当、保持担当。只有在担当的道路上坚

定前行，我们才能为基层工作中贡献出自己的一份力量。

在新时代的征程中，慎始、慎独、敢于担当成为我们党员干部应有的品质和态度。正如韩非子所言：“贪如火，不遏则燎原；欲如水，不遏则滔天。”只有慎始，我们才能抵御住诱惑，稳步迈向成功的方向；只有慎独，我们才能不为外界干扰所惑，真正做到“看得清”、“解得明”、“识得破”、“思得住”、“放得下”；只有敢于担当，我们才能勇敢面对问题，敢于解决问题，成就伟大的事业。让我们铭记“慎始、慎独、敢于担当”的重要意义，勇往直前，书写新时代的壮丽篇章！